

## В Японии отметили юбилей первого русского консула



27 сентября 2014 года в Стране восходящего солнца состоялось торжественное празднование 200-летия со дня рождения И.А. Гошкевича - первого императорского консула в Японии, миссионера и сподвижника равноапостольного Николая Японского.

По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла на этих мероприятиях Русскую Православную Церковь представлял vikарий Владивостокской епархии епископ Уссурийский Иннокентий.

В день праздника Воздвижения Креста Господня владыка Иннокентий посетил Воскресенский храм в Хакодате и молился за Литургией, которую совершил архиепископ Сендайский Серафим (Японская Автономная Православная Церковь).

В этот же день православные архиереи приняли участие в церемонии открытия выставки, посвященной 200-летию со дня рождения первого консула Российской империи в Японии, и бюста И.А. Гошкевича. На открытии выставки присутствовали Чрезвычайный и Полномочный посол Российской Федерации в Японии Е.В. Афанасьев, настоятель подворья Русской Православной Церкви в Токио протоиерей Николай Кацубан, представители российского и белорусского дипкорпуса в Японии (И.А. Гошкевич родился в Речицком уезде Минской губернии), ректор Дальневосточного федерального университета С.В. Иванец. С японской стороны в церемонии участвовали мэр города Хакодате и другие почетные гости.

В этот же день в храме Воскресения Христова была отслужена лития, за которой возносились молитвы об упокоении первого русского консула. За богослужением, которое совершил настоятель храма священник Николай Дмитриев, молились архиереи, посол России в Японии, дипломаты, прихожане, гости.

При посещении русского мемориального кладбища в Хакодате состоялась церемония возложения цветов к Поклонному кресту. Участники торжеств осмотрели первое здание русского консульства. Затем послы России и Белоруссии в Японии провели пресс-конференцию.

Посетив по приглашению Посольства Российской Федерации торжественный вечер, посвященный 200-летию И.А. Гошкевича, архиепископ Сендайский Серафим и епископ Уссурийский Иннокентий выступили перед участниками мероприятия.

В воскресенье 28 сентября архипастыри совершили Божественную литургию в храме Воскресения Христова. В память о совместном служении владыка Иннокентий преподнес архиепископу Серафиму панагию.

В рамках праздничных мероприятий епископ Уссурийский Иннокентий посетил Русский центр Фонда «Русский мир» и филиал Дальневосточного федерального университета в Японии. Здесь для японских студентов, изучающих русский язык, он прочитал лекцию на тему «Смысл православной иконы. Отличие иконы от живописной картины». По окончании лекции, на которой присутствовали студенты I-II курсов, архипастырь передал в дар Русскому центру фотоальбом о Приморской митрополии. Владыка также осмотрел филиал ДВФУ и встретился с его директором С.Н. Ильиных.

29 сентября он посетил кафедральный храм Воскресения Христова в Токио, где встретился с митрополитом Токийским и всей Японии Даниилом. Епископ Уссурийский Иннокентий поклонился святыням храма; он также ознакомился с деятельностью Русского клуба при токийском Воскресенском соборе.

В тот же день владыка совершил молебен на месте погребения святого равноапостольного Николая Японского.

Поездка епископа Иннокентия в Японию проходила по приглашению Россотрудничества и Японской Автономной Православной Церкви в рамках празднования 200-летия со дня рождения первого императорского консула России в Японии И.А. Гошкевича, сообщает **сайт Владивостокской епархии**.

*Служба коммуникации ОВЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/51047/>